



# 兩成寄養家庭 擬三年內退出

10孩爭1個家 6000元津貼未夠開支

香港保護兒童會轄下「童樂居丨及保良局嬰兒組留宿幼兒中心接連被揭發 虐兒事件引起全港關注,社署兒童住宿照顧及相關服務檢討委員會早前建議政 府加強招募寄養家長。惟昨公布的調查發現,政府向寄養家長提供6,000多元 生活津貼,不足以應付兒童日常開支。另逾四成寄養家長年過60歲,兩成受訪 寄養家長因健康等考慮擬於三年內退出服務,使全港現有逾300名兒童苦等寄 養家庭無期,平均10名兒童只有一人成功配對寄養家庭。機構建議提升津貼額 及完善支援配套等,吸引更多寄養家庭為有需要兒童提供家的溫暖。

歲的黃太成為寄養家長已經15年, 61家的東瓜瓜河可及水水上,曾連續照多年來共照顧4名女童,曾連續照 顧一名14歲女童共11年,目前照顧的兩 ,其中一人已跟隨她6年。黃太 説,照顧兒童有不少挑戰和犧牲,但她一 直堅持使命,從未想過放棄,然而隨着年 紀漸大,身體狀況轉差,感覺到自己開始 力不從心,恐怕要退下來。加上其身處內 地、因疫情分隔兩年多的丈夫也勸她返內 地相伴,但黃太認為現時不是放手的時 間,因家中照顧的兩位兒童正處於叛逆 期,需要成人的陪伴及指點。

### 寄養家長:要動用獎勵金補習

2022/23年度,寄養家長照顧每名兒 童可獲發每月6,530元生活津貼及4,898 元獎勵金。黃太只有小學教育程度,輔導 兒童功課有困難,因此為寄養「女兒」報 讀補習班,而英文補習班一個月索價 1,800元,再加上生活開支,政府提供的 6,530元生活津貼不夠用,連獎勵金也要 動用。她建議政府增加寄養津貼, 並呼籲

提升。調升引 寄養支援中心 社會認同麼客養服務津貼 ■香港基督教服務處建議調

更多年輕人、家庭加入服務,為社會作貢

除了黃太,亦有不少寄養家長面臨着 支援及津貼不足、老齡化等問題,香港基 督教服務處於今年4月至6月訪問118位 寄養家長,結果顯示近兩成寄養家庭擬於 3年內退出服務,主要因健康及有其他人 生計劃等,逾四成寄養家長年齡已達60歲 或以上,50歳以下只有不足兩成。有兩成 半寄養家長表示,政府提供的生活津貼不 足以應付寄養兒童的生活開支,有六成半 人指生活津貼不足以應付兒童的多元興趣 發展、補習及治療訓練。

## 機構倡提升津貼完善支援

香港基督教服務處寄養服務總主任江 嘉慧表示,現時寄養家庭嚴重不足,截至 今年3月31日,共314名兒童正在苦候寄 養家庭,但每月只有29個家庭可供配對, 即每10個申請寄養服務的兒童,只有一個 成功獲配對,未獲寄養的兒童被迫留在有 潛在照顧危機的原生家庭,影響其安全及 身心發展。

> 服務處建議,政府制訂清晰透 、與通脹掛鈎的檢討及調整寄養服 務津貼機制,同時提升寄養家長 的獎勵金,建議寄養家長的每小 時獎勵金起碼要與社區保姆(約 每小時25元)看齊,以及設立 「寄養服務支援中心」,提供寄養兒 童暫託及支援服務。

香港昨新增4.418 宗新冠肺炎確診個 案,當中437宗屬輸入個案,另再多13名 患者死亡。昨呈報的個案包括兩宗本地 XBB變種病毒株個案,是首次在本地個案 發現該變種病毒,涉及一名14歲少女及一 名29歲男子,兩人均已接種三劑疫苗。

青山醫院一個法醫精神科男病房自上 月30日起有3名病人確診新冠肺炎,調查 後再發現5名病人確診,但無病徵,有關 病房已暫停接收新症及探訪。

另外,醫管局採購的3,000劑阿斯利 康預防新冠抗體藥已抵港,香港醫院藥劑 師學會會長崔俊明昨在電台節目上表示, 該藥與疫苗效用相似,為人造單株抗體, 抗體期限為半年,每半年需使用抗體藥-次,主要適用於有中至嚴重免疫系統問 題,以及無法靠接種疫苗產生抗體的病 人。由於供應量增加,他預計能擴大使用 範圍至正使用類固醇、一年內曾進行器官 移植、患淋巴瘤或骨髓瘤等病人。



韓國 首爾 梨泰院 人踩 人慘劇, 皓成谕 150人死亡,包括最少4名中國公民。在人 多擠擁的情況下,若不慎跌倒,應如何自 保?香港急症科醫學院前院長蕭粵中昨在電 台節目上指出,參與多人的集會要保持警 惕,如現場突然人多,空間不足,就要考慮 不要再進入場地。

若已置身其中又不能及時離開,要保 持鎮定,最重要是避免摔倒,留意周圍有 無撤退路線,靠向兩邊並順着人流慢慢向 前移動,或經橫街後巷緩慢離開,要留意 有無障礙物容易絆腳, 而雙手盡量放前面 或將背包置在胸前,以及保留讓胸腔有呼 吸起伏的空間,即使遇有擠壓時亦不會難 以呼吸。

他又指,當最差情況發生,不幸有碰撞 或跌倒時,要盡量保持打側身及雙手抱頭及

## 踩人事故跌倒「攣弓蝦米 |自保

屈膝,如同「孿弓蝦米」般側躺,盡量抵着 壓力,「在擠壓下,肋骨無可避免或會受 傷,但此姿勢能保留空間呼吸。|

他又指不要逆流而行, 會更加危險, 因 與順流的人或有衝撞,會有更多機會跌倒, 又或推跌他人,造成意外發生。

蕭粵中表示,根據報道及現場意外的相 片推斷,梨泰院事故中的遇難者死因是創傷 性窒息,估計事故發生時,遇難者因受到外 力擠壓,以致胸腔無法擴張,難以吸入空氣 至肺部,最終窒息死亡。

若發生事故見有人被壓住,應否將傷者 拉出來?蕭粵中說,傷者主要是抖不到氣, 如將傷者拉出,可以幫助他抖氣,惟若傷者 已停止呼吸,就需要即時進行心肺復甦法。 他希望更多香港市民學習心肺復甦法,有需 要時可拯救生命。

## 二十大報告

金

恒

仲

恒

國放

成科

金董事

表大會剛剛閉幕,大會通過了 關於《中國共產黨章程(修 正案)》的決議,將全面準 確和堅定不移地貫徹「一個國 家、兩種制度」的方針寫入黨章, 可見其決心及重要性。

《黨的二十大報告輔導讀本》收錄 了全國政協副主席、國務院港澳辦主任 夏寶龍的重要文章《「一國兩制」這一 好制度必須長期堅持》,內容有對二十 大報告涉港部分的權威解讀,其詮釋有 着舉足輕重的地位。主要內容包括:

- 「一國兩制」是經得起實踐反覆檢 驗的好制度,具有強大生命力和巨大優 越性。
- 港澳回歸以來的實踐證明, 「一國 兩制」是維護國家主權、安全、發展利 益的好制度,是保持港澳長期繁榮穩定 的好制度,是保障港澳居民根本利益和 福祉的好制度,也是解決歷史遺留類似 問題、促進世界和平發展的好制度。

- 精髓要義: 一、是必須全面準確、

中國共產黨第二十次全國代 堅定不移貫徹「一國兩制」方針,這是 「一國兩制」實踐的總要求,是管根本 的;二、是必須堅持落實中央全面管治 權和保障特別行政區高度自治權相統 一;三、是必須堅定落實「愛國者治 港」、「愛國者治澳」原則;四、是必 須堅持依法治港治澳; 五、是必須發揮 香港、澳門的優勢和特點;六、是必須 支持港澳發展經濟、改善民生、破解經 濟社會發展中的深層次矛盾和問題; 七、是必須構建更廣泛的國內外支持 「一國兩制」的統一戰線。

> - 實行「一國兩制」是港澳融入國家 發展大局和提升國際競爭力的重要條件 和戰略考量,香港背靠祖國、聯通世 界,只要堅守本分、刻盡己任,大家定 能攜手創出更光輝的一片新天。

> 筆者認為,香港市民要認真學習貫 徹二十大精神,要把「一國兩制」這一 好制度長期堅持下去,並從方方面面配 合落實政策,為實現第二個百年奮鬥目 標和中華民族偉大復興作出新的更大貢